

# El Día de Palencia

anuncios, es que a según tarifa del periódico.  
PAGO ANTICIPADO  
Administración: Mayor pral., 13. — Teléfono 8  
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general  
PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA  
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Es riban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre 6 pesetas  
Semestre 12  
América y Portugal: 30 ptas. al año  
Redacción e Imprenta:  
Mayor Pral., 15  
(Edificio Social de la Federación)  
Teléfono

AÑO XXXVIII - 2.ª época

Corresponsales en Madrid  
y capitales de la región

Viernes 22 de Julio de 1927

Corresponsales en todos los  
pueblos de la provincia

Número 11.845

DEL MOMENTO

## Legalidad y extralegalidad

No consideramos ilegales las sanciones extralegales. Estar fuera de la ley no es estar contra la ley. Si nuestras leyes fueran perfectas y completas, acaso sería verdad que el estar fuera de ellas equivaldría a estar contra ellas, pero como son, por el contrario, imperfectas e incompletas, es necesario que el poder que las hace pueda en momentos dados y de especial urgencia salir de ellas para completar sus deficiencias y subsanar sus defectos.

La malicia del hombre suele exceder a toda la ciencia y a toda la prudencia de su previsión, y hay veinte mil modos de delinquir y de burlar al poder que las leyes y los gobiernos no pudieron prever. He ahí el objeto, perfectamente lícito, moral y aceptable de las sanciones extralegales que el actual poder dictatorial se ha atribuido y que, no es, en realidad, ninguna cosa nueva ni en nuestras leyes, ni en ninguna de las leyes del universo, pues en todas ellas se atribuye a diversas autoridades, con determinada elasticidad, cierta facultad de imponer multas, que no se halla estrechamente ligada a las disposiciones escritas de un código, sino antes bien se mueve con relativa libertad dentro del criterio del juzgador.

Es evidente que para estos casos, que por no obedecer a una disposición escrita pudieran ser susceptibles de error en quien impone las sanciones, la sanción más aceptable es la pecuniaria, porque entre otras muchas ventajas que tiene la misma en el derecho sancionador, existe evidentemente la de su facilísima reparación. Lo que una multa castiga una devolución repara, y repara casi por completo sin vestigio ninguno de perjuicio. He ahí lo que no puede decirse ni del destierro, ni de la privación de libertad, ni de ninguna pena corporal o espiritual de clase alguna, en la que el mal causado es siempre irreparable en su totalidad, y casi puede decirse que en su mayor parte, pues las pequeñas reparaciones que por estas penas pueden ofrecerse no guarda paridad con el mal que se infringió ni pueden alcanzar a donde el alcanza.

Debe estar, por lo tanto, en las facultades del poder, salirse de la ley, o hablando con mayor propiedad y en forma más jurídica, extender el campo de la ley hasta límites en que no se pudo prever que hubiera de llegar, para mantener el prestigio de la autoridad, e impedir que sea burlada por la malicia humana que se escuda para ello en las propias deficiencias e imprevisiones legales.

Y es también evidente, que para hacer uso de esa facultad, ninguna sanción más adecuada puede aceptar el poder que la sanción pecuniaria.

La dictadura al obrar de ese modo, no emplea, en realidad, procedimientos dictatoriales, en el sentido vulgar que

a esta palabra suele darse, sino que usa de las facultades que todos los gobiernos han empleado siempre, con dictadura o sin ella. No ajusta su actuación a los códigos vigentes, pero es porque estos códigos han resultado ineficaces para las marrullerías de una vieja política que antes de ser destruida del todo, agota el repertorio de sus recursos para escarnecer y desacreditar a la autoridad, que fué la labor en que casi siempre estuvo empleada.

Contra un descrédito máximo de la autoridad, como lo es el que habíamos alcanzado, se impone un crédito también máximo de la misma, y a ello deben contribuir con sus actos, no solo los hombres que ocupan el poder sino todos los ciudadanos interesados en que la sociedad subsista y para que subsista ella, la autoridad que es su eje y su garantía.

Los hombres actuales sin Parlamento, no hacen más con estas sanciones extralegales que lo que hacían los otros con las Cortes, haciendo cuestión de gabinete, la reforma de leyes extraordinarias para robustecer la autoridad cuando ésta se había extraordinariamente debilitado. Presente está en la memoria de todos el brazal rojo repentinamente acordado por Canalejas, sin precedentes legales, cuando una huelga ferroviaria le hizo creer que era necesario. Pues tan perjudicial como aquella huelga de pobres obreros, es también esta otra huelga del principio de autoridad a que se han dedicado algunas personas que no tienen nada de obreros, ni ninguna de las disculpas que por su ignorancia y por su mala fe pudieran tener los obreros.

FERNANDO

## A un billete de la última emisión le falta la firma del Cajero

«A B C» reproduce en un grabado un billete legítimo de 100 pesetas, al que, sin embargo, le falta una formalidad legal: la firma del cajero.

Con este motivo el citado periódico publica un suelto hablando de las fabulosas ganancias que por el privilegio de emisión tiene el Banco de España, que le permite repartir utilidades del 23 al 24 por 100 del capital, mientras las demás industrias nacionales languidecen y atraviesan una grave crisis.

Insiste en que se debe obligar al Banco a hacer los gastos que sean necesarios para garantizar una estampación más perfecta de sus billetes y evitar las falsificaciones.

Recuerda que el presidente del Consejo había ya expresado este deseo y le anima a ponerlo en práctica cuanto antes.

## El gobernador de Pontevedra

Hemos tenido el gusto de saludar en esta casa al dignísimo señor gobernador de Pontevedra, don Alberto Rodríguez, tesorero que fué de nuestra Federación y director de EL DIA DE PALENCIA, quien permaneció breves horas con nosotros, de paso para Baltanás, de donde continuará su viaje a Madrid.

Damos nuestra bienvenida cordialísima al entrañable amigo, que sabe cuando de veras le apreciamos aquí.

Don Alberto Rodríguez

Nuestro corresponsal en Baltanás nos dice lo siguiente:

Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano del excelentísimo señor gobernador de Pontevedra, don Alberto Rodríguez Gómez, quien por espacio de diez y siete años, desempeñó la Notaría de esta villa, en la que como notario y como presidente del Sindicato, realizó una labor tan grande y tan beneficiosa que será muy difícil el que ese nombre pueda borrarse de la memoria de todo el que se precie de hidalgo y agradecido.

Es don Alberto (como familiarmente se le llama aquí) uno de esos hombres buenos, cuyo corazón es tan generoso que no pudiendo ver con frialdad los dolores y las amarguras de los demás, se entrega a todos, pero muy especialmente a la clase pobre, como más necesitada de protección y consuelo.

Creemos ser justos al decir, que ni don Alberto puede olvidar a Baltanás, ni Baltanás puede jamás olvidar a don Alberto.

El corresponsal

El Doctor Navarro, Médico Director de la Beneficencia Provincial, ha trasladado su domicilio a Mayor Pral., 1, pral.

## Millán Astray va a visitar al Apóstol Santiago

Procedente de Coruña ha llegado a Santiago el general Millán Astray con su señora.

Viene a dar gracias al Apóstol Santiago de la protección que le ha dispensado durante la campaña de Marruecos.

Millán Astray fué recibido por una caravana de automóviles y a la entrada de la ciudad por las autoridades, corporaciones y vecindario en masa.

En la plaza de Alfonso XII fué ovacionadísimo Millán Astray y después se verificó en su honor una recepción en el Ayuntamiento, en la que el alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Millán Astray contestó agradeciendo el saludo y las felicitaciones que dió aceptaba porque no le afectaban personalmente, sino más bien iban dirigidas al Ejército y a la Legión que tan bravamente defendieron el honor nacional.

Mañana el general Millán Astray asistirá en la Catedral a una misa por él encargada, que ese celebrará ante el sepulcro del Apóstol, en acción de gracias y en sufragio de los legionarios muertos en campaña.

El general Millán Astray y su esposa se hospedan en el domicilio del presidente de la Cámara de Comercio.

Los elegantes de Palencia dejaron de comprar fuera los artículos de Sombrería y Camisería fina, porque la

CASA MARTIN

con precios más baratos iguala en calidad y gusto al mejor de los establecimientos de otras ciudades.

Gran Sombrerería y Camisería fina.

## ECOS POLITICOS

### La salud del sultán

Los parientes del sultán confirman que su estado no inspira inquietud ninguna, a pesar de cuanto se ha dicho.

### La cuota para la Sociedad de Naciones

La «Gaceta» publica un decreto concediendo un crédito de 908.338 pesetas para satisfacer la misma cantidad de francos oro, importe de la cuota que corresponde pagar a España durante el año actual a la Sociedad de Naciones.

### Noticias de Buenos Aires

Se ha publicado un telegrama de Buenos Aires anunciando que una comisión de españoles ha visitado al presidente de la República, señor Alvear, informándole del acuerdo de regalar banderas de combate a los cruceros adquiridos en España, y otro telegrama del presidente del Consejo, dirigido al embajador de España en la Argentina, diciéndole que no es preciso gestionar restricciones a la campaña del señor Soriano.

### El problema del carbón

Hoy se reunirán con el presidente del Consejo el ministro de Fomento y el presidente del Consejo Superior del Combustible, general Hermosa, para continuar el examen del problema del carbón, que estudia el Gobierno con gran atención, concediéndole toda la importancia que tiene.

En la reunión se examinó casi exclusivamente todo lo relativo a la base sexta, que trata del suministro de carbones nacionales.

### Viajes del presidente

El día 10 de agosto, por la noche, llegará al presidente a Huesca; el 11 saldrá para Jaca, Canfranc y Los Arañones, y luego por Pamplona a Logroño, Soria y Burgos, siguiendo para Santander, donde se celebrará Consejo presidido por el rey.

## LA EXPOSICIÓN DE SEVILLA

### La concurrencia de las Repúblicas iberoamericanas

Ayer estuvo en el ministerio de la Guerra, para visitar al presidente del Consejo, el gobernador civil de Sevilla y comisario regio de la Exposición iberoamericana, señor Cruz Conde.

Antes de ver al marqués de Estella conversó con los periodistas, a quienes dijo que no había pensado visitarle; pero el presidente, anoche, cuando estaban en la estación del Norte despidiendo a su majestad el rey, le citó para hoy, a fin de que le diera cuenta de cómo marchaba la participación de las Repúblicas sudamericanas en la Exposición de Sevilla.

Agregó el señor Cruz Conde que las noticias que traía son poco satisfac-

torias, pues de once países que se han adherido, solamente han empezado la construcción de sus pabellones dos: el Brasil y la Argentina; los demás se han limitado hasta ahora a votar créditos, pero no se ha dado un golpe de pico para hacer los cimientos.

Después de su entrevista con el presidente del Consejo, el señor Cruz Conde dijo que el general Primo de Rivera ha decidido convocar a una reunión a todos los representantes de las Repúblicas sudamericanas, con objeto de que exciten a sus respectivos Gobiernos a impulsar los trabajos de construcción de pabellones, pues en un año se puede conseguir lo que se pretende; pero si se deja pasar el tiempo, ya no será posible, y existe el propósito decidido de que la Exposición se inaugure sin aplazamiento ninguno el 12 de octubre de 1928.

Terminó el señor Cruz Conde diciendo que esta noche salía para Sevilla.

## INFORMACIONES PROVINCIALES

FUENTES DE NAVIA

### Sustracción de cebada

Por la Guardia civil de este puesto han sido detenidos y denunciados al Juzgado los jóvenes Faustino Neira Matía, Adrián Sevilla Tazo y Jesús Alvarez Rojo, presuntos autores de la sustracción de trece morenas de cebada de una finca propiedad de Honorato Mazariegos Alegre.

## Un accidente ferroviario

En la estación de los Secundarios cuando ayer por la tarde entraba en máquina nuestro número, tuvimos noticia que en la estación de los ferrocarriles Secundarios de Castilla había ocurrido un pequeño accidente.

Como el suceso carecía de gravedad no dimos cuenta del mismo en la edición última y lo hacemos hoy, diciendo que hallándose efectuando maniobras una máquina y debido a retroceder con alguna violencia un vagón, chocó éste con la locomotora en el cruce de las agujas, saliéndose de la vía la máquina que quedó casi volcada y descarrilados dos vagones que iban agregados a ella.

El otro vagón también volcó fuera de la vía.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas son escasas, pues ni el material ni la línea sufrieron apenas desperfectos.

El tren salió para Villalón con algún retraso.

El maquinista que iba en la máquina de maniobras se llama Rufino Fernández y el fogonero, Mauro Cardo.

El personal de la estación trabajó durante varias horas hasta conseguir encarrilar la locomotora y los vagones.

Como decimos, el accidente careció de importancia.

Folleto de EL DIA DE PALENCIA.—Número 55

JESÚS RUBIO COLOMA  
EL ALMA DE LA TIERRA DE CAMPOS

Editorial VOLUNTAD

(Autorizada para EL DIA DE PALENCIA)

ella no se daba cuenta, atisbándola por las rendijas, por las cerraduras, viendo lo que comía y el gusto con que lo paladeaba, pero rehuyendo su presencia y su conversación cuanto le era posible. Mas esta situación tenía que acabarse, y acabó: un día, cuando Blanca se vio más sana, más fuerte, llamó a su padre y, haciéndole tomar asiento en la silla fronteriza a su butaca, ante la ventana, por donde se veían las flores, le dijo, seria y decidida:

—Hace mucho tiempo que no veo a Pedro; le prohibí que viniese hasta que nuestros asuntos fueran por buen camino; y se ha sujetado a mi prohibición. Sé que varias veces cada día preguntó por mí; al médico veíais cada

veinticuatro horas, para saber a ciencia cierta de mi estado. Esto no puede continuar. Además, yo necesito, mi amor quiere, la compañía de Pedro. Veamos, pues, padre mío, si de una vez podemos entendernos y llegar a un acuerdo que nos beneficie a todos.

El «Rapiña» había adoptado un aire contrito y apesadumbrado, mientras combinaba el plan de ataque y defensa.

—Tú dirás, Blanquita; yo creo, sin embargo, que debíamos aguardar a que tu salud estuviese totalmente restablecida.

—No, no; yo estoy bien ya. Además, una buena solución de nuestro pleito me dejaría más rápidamente curada. Conque, empecemos.

El prestamista dió un hondo suspiro, y con voz quebrada contestó:

—Lo que tú quieras, hija mía.

La voz se extinguió como en un moribundo.

—¡Pobre padre; pobreto padre de mi vida! ¡Cuánto sufres! ¡Cómo te desgarran el alma las pérdidas de intereses... tan miserables, tan enemigos de la tranquilidad, de la felicidad!

—Blanca, no digas eso: la riqueza lo es todo en el mundo; la riqueza...

—Para mí la riqueza es un bien secundario. Lo principal, no quiero decir lo único, es el amor de Pedro.

—Pues cástate, Blanca; yo no me opongo.

—Si es Pedro quien se opone, y su tío quien se lo prohíbe. Sólo hay un medio, ya lo sabes, para reducir sus caracteres de acero. La restitución.

—Mira, Blanca. No quiero que volvamos a los terribles disgustos que nos han tenido a los dos... ¡a los dos! hija mía! a las puertas de la muerte. De ahora para mientras vivas, te digo que primero me hacen pedazos que devolver mis tierras y mis casas a los hambres y sinvergüenzas, cuyos bienes tuve que tomar porque no me pagaban, ¡tramposos! Y no le des más vueltas: ello ha de ser así, pase lo que pase.

—Gritaba descompuesto; y su faz ferrosa teñíase de rojo; sus ojos brillaban fosforescentes. Blanca comenzó a llorar.

—¡Ay, pobre de mí! decía—. Nunca podré ser la esposa de Pedro; el desprecio de mi novio se me clavará como un puñal.

—Si tú quisieras oírme con calma, hija mía—el tono del usurero era in-

tensamente amoroso y dulce—. Sin llorar; así; deja que te limpie esa cara de imagen.—La limpió despacio, la besó con unción.—Escucha. Tú, Blanquita, eres una niña pequeña, sin experiencia del mundo. No viste sino los libros, y los libros no son la vida, no son más que la mitad de la vida. Entre las lecturas buenas y tu alma de ángel, te han hecho creer en esas mentiras tan bonitas de la honradez, de la hombría de bien, del desinterés... Yo te aseguro que no ves con claridad lo que hay en torno tuyo; yo, que sé mucho del corazón de los hombres, y de la médula de la sociedad, y de los móviles de las acciones humanas...

—¿Adónde vas, padre?—preguntó, irguiéndose la muchacha con ademán retador.

—No te descompongas, nenuca de mis entrañas; oye a tu padre, que además de ser tu padre, te quiere con desvario.

Blanca se calmó y se dispuso a escuchar con paciencia; mientras las palabras del «Rapiña» caían sobre sus oídos lentamente, sus ojos paseaban por las flores policromas una mirada opaca y tristonera. El usurero continuó:

—Créeme, hija de mi alma; no hay

tal intransigencia en el tío de Pedro: no hay tal integridad en tu novio. Lo que pasa es, Blanca adorada, que tienen miedo de que tu dote sea escaso...

—¡Pero padre!

—Escucha, escucha. Ellos piensan que yo soy un poco agarrado, y me creen incapaz de darte un buen capital cuando te cases. Si supiesen que antes de tu boda yo te donaré, ante notario, todas las fincas rústicas y urbanas que tengo en estos puebluchos, no hubieran hecho tantos ascos de mi historia. ¡Créeme, hija mía, esta es la verdad, y nada más que ésta! Son hipócritas y fariseos; yo les conozco, yo les conozco; tú no, pobrecita; tú eres muy inocente y muy buena.

La mirada vagarosa de Blanca habíase parado de repente sobre una corola roja de crisantemo; sus cejas se juntaron; un brillo inusitado encendióse en sus pupilas, y una leve sonrisa, a duras penas contenida, frunció aquellos labios dulcísimos en un esguince de alegría.

—Tal vez—dijo—. Tal vez tengas razón—y le miraba burlona.

—¡Ah! ya lo vas comprendiendo Blanca, hija mía, Claro; si no hay que ser lince para verlo. Es eso, rica; es

eso, que les parece poco lo que esperan de mí.

—¿Y si yo les dijese que usted se comprometía a darme todas sus fincas, dejarían de oponerse a la boda?

—Claro que dejarían. No te quepa duda.

Callaban. Blanca revolvía en su magín un plan de triunfo, que incendiaba su cara con rara luz.

—Si, si; hay que probar a hacerlo. Yo lo intentaré. ¿Tú dices que me darías todas tus fincas?

—Todas. Yo no soy labrador ni quiero serlo. Las tierras, para vosotros; aquí tenéis casa de labor, aperos, yuntas, todo. Pedro, que entiende mucho de eso, y tiene también buena heredad, lo manejaría como nadie.

—¿Pero yo tú con qué te quedas?

—¡Pobre hija, qué inocente eres! Te figuras que yo me encontraría sin un duro. No, pequeña mía, no; para mí, el dinero que tengo; mucho dinero; tú no sabes los miles de duros que guardo yo en los Bancos; son tantos, tantos, que si te los contase te asombrarían.

—No me los cuentes, padre; no quiero saberlo.

—¿Ya te pones otra vez triste?

# Se abre la era de paz en Marruecos

## La guerra se ha concluido con la victoria absoluta sobre todas las tribus rebeldes

### El desembarco de Alhucemas trajo el triunfo

«A B C» publica el siguiente suelto: La guerra de Marruecos se ha concluido con la gran victoria absoluta sobre todas las tribus que prolongaban la insubmisión. No hay ya un trozo de las comarcas más agrestes que no hayan pisado triunfalmente nuestras columnas. España puede hoy decir que ha dominado completamente la rebelión y que toda su zona, pacificada, se abre a la posibilidad de la obra civilizadora. Este triunfo decisivo no hubiera podido alcanzarse sin la ocupación de Alhucemas, y nos parece justo el reiterar en estas horas de éxito nuestro aplauso al general Primo de Rivera, que supo arrastrar con tanta decisión como fe la responsabilidad de aquella magna y arrojada operación. Al resolver con inquebrantable empeño justo emendar, de un golpe, los daños y complicaciones que las peripecias anteriores crearon, y adoptó la única orientación eficaz, en la cual—nos complacemos en recordarlo—«A B C» había siempre insistido. Era preciso derrotar a los rebeldes en su foco principal, en el corazón de Beni-Urriague, en los territorios de Alhucemas, poblados por las tribus más guerreras y más indómitas. Sólo de este modo podía llegarse a la deseada paz. Y así ha sido. A partir del desembarco en la playa de la Cebadilla, lo que el Ejército ha hecho en un plazo relativamente tan breve, es sencillamente insuperable. Los riesgos y las penalidades se han multiplicado hasta términos que parecían imposibles de vencer. Y se ha triunfado de todo y sobre todo.

La obra de esta etapa coronada con gloria indiscutible, no empañada por el revés de una sola jornada, los largos años de heroísmo, de perseverancia, de sacrificio y los días amargos de desgracia. El entusiasmo y la pericia seleccionaron pléyades brillantísimas de jefes y oficiales; el soldado peninsular llegó a la emulación con las ferreas unidades del Tercio y los núcleos valiosísimos de indígenas adictos; el mando ha sido inteligente. España debe sentirse, a la vez, orgullosa y esperanzada, jubilosa y tranquila. La pesadilla de Marruecos se desvanece. El general Sanjurjo personifica el esplendor de este éxito feliz, y las alabanzas que se derraman sobre su nombre son para todo el Ejército, que ha sabido honrar a la bandera. El general Primo de Rivera tiene derecho a sentirse participe como director en los momentos culminantes y como primer ministro.

Pensemos ahora que el sosiego y el ahorro nos permiten y obligan a mantener más la mirada hacia nuestra vida interior y que podemos aspirar a días de paz y de prosperidad.

No queremos terminar estas líneas sin rogar al Gobierno que haga desfilar a la representación de las tropas victoriosas por Cádiz, Málaga, Sevilla, Va-

lencia, Barcelona y Madrid; por aquellas ciudades, porque fueron las que presenciaron más embarcos y recibieron a los heridos, y, en suma, sufrieron más de cerca las emociones de la tragedia.

El día 11 de octubre de 1925, cuando dábamos noticia de la grandiosa acogida que el pueblo madrileño dispuso a la representación de las fuerzas de Marruecos—batallón del Infante, moros adictos, secciones del Tercio—a raíz de la victoria de Alhucemas, declaramos el agradecimiento de España por sus sacrificios a los soldados que supieron ganar la campaña de Marruecos, a los que sucumbieron por la Patria.

Repetimos hoy las mismas palabras al expresar nuestra excitación para que todos los españoles se dispongan a sumarse al homenaje que debemos festejar al Ejército cuya encarnación más anónima y más hondamente amada será siempre el noble, valiente y alegre soldado español, más que nunca generoso y sufrido en esta guerra, agastado en las proezas del Rif y hasta glorificado por las torturas del martirio.

### Hotel de los Vizcaínos

ONTANEDA ALCEDA

Casa muy recomendada por su trato, limpieza y módicos precios, así como por su situación panorámica

### Una bomba en el Consulado norteamericano de Niza

Anteanoche, a las doce y media, estalló una bomba, colocada por unos desconocidos ante el Consulado norteamericano.

La violencia de la explosión hizo que se rompieran todos los cristales del primer piso del edificio, cuyas habitaciones ocupan el príncipe Lubomirskij y el coronel norteamericano Poote.

La Policía, que se personó poco después en el lugar del suceso, expresó su creencia de que se trata de un atentado cometido por un anarquista que ha querido vengar de esta forma la ejecución de sus correligionarios Sacco y Vanzetti.

Dado lo avanzado de la hora, el hecho no fué presenciado por nadie.

El cónsul general, G. Broch, que reside en la calle del General Jofre, y que padece una ligera indisposición, fué avisado inmediatamente de lo que ocurría.

### Cubiertas y cámaras

para bicicletas de todas las marcas y medidas a precios baratísimos.

R. SALAMANCA  
MAYOR PRAL., 55.—PALENCIA

### Los terremotos en la Transjordania

## El Papa envía 50.000 liras para las víctimas

El número de víctimas

El informe oficial acerca del terremoto de Palestina dice que en esa región hubo 200 muertos y en Transjordania 67. Los heridos fueron 356 graves y 375 leves en Palestina, y 102 entre graves y leves, en Transjordania.

El número de casas destruidas o muy averiadas asciende a mil. De los edificios oficiales sólo el palacio de Gobierno de Palestina sufrió daños de alguna consideración.

### Un donativo del Papa

El Papa ha enviado 50.000 liras al Patriarca de Palestina como primer donativo en favor de las víctimas del terremoto.

### La situación en Rusia

#### MANIOBRAS SOVIETICAS

Durante esta semana, llamada de «defensa nacional», millares de agitadores recorren toda Rusia. Hablan del grave peligro de la guerra que amenaza a Rusia y de las intrigas de Inglaterra.

Se abren suscripciones en todas partes para aumentar los armamentos.

Poco después de «la semana de defensa nacional», se celebrarán ensayos de movilización de la reserva y de la territorial. En agosto se harán grandes maniobras en Ucrania, después de las maniobras navales en el Báltico y en el Mar Negro.

Woroshilow declaró públicamente que el Consejo de los Altos Comisarios había concedido otros cien millones de rublos para el reforzamiento de los armamentos. La campaña de agitación sobre la «amenaza de guerra» durará todo el verano.

Quince generales y coroneles alemanes, cuyos nombres están en secreto, han sido invitados a las maniobras. Se espera también a Tirpitz, consejero secreto de la Marina soviética.

### GRAN MANIFESTACION MILITAR EN MOSCÚ

Hablando en una reunión de 60.000 soldados y civiles, que se ha celebrado en el campo Chodysnok, para señalar el fin de la «Semana de la defensa», en la U. I. S. S., Boukarin, ha declarado:

«La chispa de revolución que acaba de estallar en Viena, se extenderá en seguida a todo el viejo continente. La nueva guerra europea que prepara la clase capitalista y a la cual la Rusia soviética fatalmente será arrastrada, desencadenará indudablemente la revolución obrera que terminará inevitablemente con la victoria del proletariado. Los sucesos de Viena atestiguan que Europa, como Asia está en plena efervescencia y que la revolución se aproxima».

Después de este discurso, Voroshilow, comisario de guerra, pasó revista a más de 100.000 hombres del ejército rojo y a numerosos contingentes de obreros sindicados y de mujeres que llevan fusiles y mascarillas contra los gases.

La demostración terminó con un simulacro de batalla, durante el cual los «combatientes» se sirvieron de barreras de cohetes y arrojando líquidos inflamables. Veinte tanques y treinta aeroplanos tomaron parte igualmente en la maniobra.

Se calculan en 100.000 el número de fusiles distribuidos entre las organizaciones soviéticas durante esta semana llamada de la «defensa nacional».

### EL GOBIERNO DE LOS SOVIETS PRE PARA LA GUERRA QUIMICA

El Gobierno de los Soviets ha decidido construir en Moscú un gran edificio donde serán centralizados todos los servicios de un Instituto de guerra química.

Se dividirá en dos secciones. La primera tendrá por objeto el estudio de nuevos gases nocivos; la segunda, preparar jefes de las tropas de gas. Al frente de esta institución soviética será colocado el señor Ipatieff.

### Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

Tarasio Fernández Ortíz  
PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia  
Abarca el ramo de QUINTAS en toda su extensión: CUOTAS MILITARES con informe y tramitación; Informa sobre el funcionamiento en Valladolid de la Escuela Militar «ESPAÑA» para individuos de cuota, facilitándoles libro e instrucción completa y rápida; diligencia expedientes para DESTINOS PUBLICOS en favor de los licenciados del Ejército; asesora y se ofrece para cuanto se refiera a HABERES Y PENSIONES por muerte o desaparición en Campaña y Territorio de Africa de los causantes y se hace cargo de cuantos asuntos particulares se le confíen en esta capital y fuera de ella.

### Notas deportivas

El próximo domingo, día 24 del actual, se celebrará en Venta de Baños un partido de foot-ball entre el Club Star de aquella villa y el Club Deportivo Estudiantes de Palencia.

El match comenzará a las siete de la tarde, arbitrado por el señor Soto, siendo «liniers» uno de Baños y otro de Palencia.

Los Estudiantes palentinos no solo esperan hacer un honorable papel ante el potente equipo de Venta de Baños, si que también aspiran a agregar una victoria más a su brillante y corto historial.

Los jugadores que integran el C. D. E. saldrán para Baños el mismo día del partido, haciendo el viaje en el rápido de Santander.

El equipo que alineará será el siguiente: «Zamorilla», Pombó y Guzmán, González, Salvador y Fagoaga, Sabadell, Méndez, García, Aparicio y Cermeño. Acompañarán al «team» varios reservas y numerosos excursionistas.

Que la suerte acompañe a nuestros jugadores, para que vuelvan a Palencia plenamente satisfechos de su actuación.

Oportunamente enteraremos del resultado a la afición palentina.

Luis Deportista

### España en Marruecos

Lo repatriación de los reclutas del 1924  
Melilla.—El licenciamiento de los individuos del reemplazo de 1924 se efectuará en la siguiente forma:

Día 23: en el vapor «España, número 5» embarcarán 2.674 de las provincias de Burgos, Navarra, Guipúzcoa, Logroño, Vizcaya, Alava, Santander, Palencia, Valladolid, Zamora, Salamanca, Segovia, Cáceres, La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo y León.

Desembarcarán en Málaga, desde donde continuarán el viaje en tren.

El mismo día, en el vapor correo de Málaga, embarcarán 581 con destino a Córdoba y Granada.

El día 24, en el correo de Málaga, embarcarán 517 con destino a Zaragoza, Soria, Huesca y Guadalajara.

El mismo día, en el vapor correo de Almería, embarcarán 2.633 con destino a Madrid, Toledo, Cuenca, Ciudad Real, Badajoz, Jaén, Sevilla, Cádiz, Huelva y Málaga.

El día 27, a bordo del «España número 5», embarcarán 1.892 con destino a Castellón, Teruel, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Baleares, Valencia, Alicante, Murcia y Albacete.

### Lindbergh ha empezado su excursión por los Estados Unidos

El aviador Lindbergh ha empezado los viajes que había anunciado por los estados de Norteamérica, siendo ecibido en todos los sitios con clamorosas demostraciones de simpatía.

En las alocuciones que pronuncia el héroe del vuelo Nueva York-París, hace resaltar la acogida tan benévola que le dispensó el pueblo francés y el entusiasmo que hizo patente por el éxito de su vuelo, a pesar del dolor existente en aquella nación por la desaparición de los aviadores Nungesser y Coli.

### Mussolini va a exigir un impuesto por el uso de palabras extranjeras

En el Consejo de ministros próximo es tratará de la reducción de las tarifas de transporte.

Parece que Mussolini estima que el vocabulario italiano es rico y no necesita de palabras extranjeras, por lo cual ha acordado que todos los carteles de publicidad y comerciales en que aparezcan palabras extranjeras, paguen un impuesto.

También ha prohibido el uso de palabras extranjeras en la Marina, Aviación y T. S. H.

### A LOS CAZADORES

Les interesa saber que la casa Nicolás de Lomas ha recibido para la presente temporada de caza, la sublime cartuchería italiana Fiochi-Perro carmín, que la vende a precio inferior a la más económica de Orbea: en pólvoras con humo y sin él, las inimitables Alemanas tipos 3 FFF botella, Schult, EC, Diamond, Wolf, que aunque son mejores que las antiguas, no es obstáculo para cederlas a menor precio (una prueba convence); y en armas tiene de todos los fabricantes, en sus diversos modelos, siendo el más importante surtido de la región.

### Miles de médicos

recetan Caldo Cereales «Vigor» del doctor Falp a los enfermos estómago e intestinos. Rico alimento. Venta Comestibles.

# De la región y de toda España

### SAN SEBASTIÁN

#### Llegada del rey

Ocupando un coche del tren real en el sudexpreso, conducido por el duque de Zaragoza, llegó S. M. el Rey, acompañado por el Infante don Alfonso, duques de Miranda y Maceda e inspector de Palacio, señor Asúa.

El gobernador le acompañaba desde Beasain; la representación de la Diputación no pudo llegar por hallarse cerrado el circuito.

En la estación esperaban las Reinas doña Victoria y doña Cristina, Infantes doña Beatriz, doña Isabel y doña Alfonso; Príncipe de Asturias, Infante don Jaime, autoridades, Corporaciones palatinas, Comisiones militares, aristócratas, diplomáticos y numerosísimo público.

Al entrar el tren en la estación estalló una salva de aplausos y vítores, que se repitieron hasta emprender la marcha a Miramar.

El Rey y el Infante don Alfonso felicitaron a la Reina doña Cristina con motivo de su cumpleaños.

En el patio exterior de la estación la Banda Municipal interpretó la Marcha Real, repitiéndose las aclamaciones del público.

Ocuparon el primer automóvil los Reyes y el Príncipe, el segundo la Reina doña Cristina y las Infantas doña Isabel y doña Alfonso, y el tercero la Infanta doña Beatriz y los Infantes don Jaime y don Alfonso, seguidos de las autoridades, dirigiéndose a Miramar por la calle de San Martín, entre salvas de aplausos, aclamaciones, disparo de cohetes y vítores.

### VIGO

#### El entierro de Lóriga

Se reciben de Lalín noticias del entierro de Lóriga.

El pueblo estaba enlutado desde las primeras horas de la mañana y el comercio cerró las puertas de sus establecimientos.

A las once de la mañana, las autoridades de Lalín salieron para el límite del término, con numerosas comisiones para recibir al cadáver, que llegó al pueblo a las dos de la tarde.

En la comitiva figuraban numerosas personalidades que salieron hasta Orense. Los restos de Lóriga fueron llevados a la iglesia parroquial a hombros de oficiales de Artillería, siendo recibido por el clero que entonó un responso entre los sollozos de la muchedumbre, que llenaba el templo.

Desde la parroquia fué trasladado el cadáver al santuario de Corpiño a ocho kilómetros de Lalín donde está el panteón de la familia Taboada, yendo el féretro en un auto seguido de numerosísimos vehículos, ocupados por autoridades, personalidades gallegas y oficiales de Artillería de las guarniciones de Santiago y Pontevedra.

En el momento de ponerse en marcha la comitiva fúnebre, desde Lalín para el Santuario de Corpiño, apareció en el horizonte la escuadrilla aérea mandada por el capitán Bermúdez y formada por cinco aviones que llegaron horas antes a Monforte y siguieron hacia Lalín.

En el santuario se rezó otro responso, mientras desde los aviones se arrojaban flores.

Luego fué trasladado el cadáver al cementerio, sobre el que nuevamente se arrojaron flores desde los aparatos. Cuando se dió sepultura al cadáver de Lóriga, la escuadrilla aérea hizo rumbo a Monforte, siguiendo solo cuatro aparatos, pues uno tuvo que aterrizar con averías, reparadas las cuales se elevó a las siete de la tarde.

### ZAMORA

#### La Cámara de Comercio y el Congreso Cerealista

En la última sesión celebrada por la Cámara de Comercio, se acordó inscribir solamente al presidente de la Cámara, con carácter oficial en el Congreso Nacional Cerealista que se celebrará en Valladolid y repartir las circulares y copias del reglamento recibidas, entre los fabricantes de harinas y vendedores de cereales de la vincia.

### VALLADOLID

#### El ministro de Gracia y Justicia

Esta tarde a las siete, llegó a nuestra capital, procedentes de Madrid, el ministro de Gracia y Justicia, Galo Ponte, al que acompaña en su viaje el director general de Justicia Clero.

De paso para Asturias las dignas personalidades, pernoctarán en Valladolid, hospedándose en el Hotel de Francia.

A su llegada a ésta, los ilustres señores serán cumplimentados por las autoridades de nuestra capital.

### BAILÉN

#### Solemne procesión

Con gran solemnidad se ha celebrado la procesión de la Patrona, en la que lucía el manto grana bordado en regalo regio de Isabel II.

Resultó lucidísimo el acto religioso.

### VALENCIA

#### Un hundimiento. Trece muertos

En Godelleta ha ocurrido un accidente que ha costado la vida a trece hombres.

En la masía denominada de Godelleta, en el sitio en que suelen near los padres jesuitas del Colegio de San José, se hacían excavaciones para el alumbramiento de aguas.

En un pozo en que se habían emprendido antes los trabajos se cayó en ahondar de nuevo y cuando hacían excavaciones en el fondo, desprendimiento de tierras, sepultados obreros y a un hermano que perecieron aplastados.

### LEÓN

#### Dos ahogados

En el puente «El Millar», del que del mismo nombre, cerca de Pola de Gordón, se hallaba el niño Mote Bobia Fernández, cuando al cogerlo para llevarlo al río Bernesga, se arrastrado por la corriente. Al frente a un grupo de lavandera que que estaban su madre y una hija, Mercedes Bobia, de 29 años, y su catorce años, se lanzaron al río para salvar a su sobrino, pero con tan mala suerte que también pereció ahogado.

La doble desgracia ha sido sumamente pesada, pues el niño también pereció ahogado.

A extraer los cadáveres acudieron vecinos de Pola de Gordón, El Villar, Hurgas y Peredilla, que con la Guardia civil y el juez municipal trabajaron denodadamente hasta conseguir extraer los cadáveres.

#### Choque de autos

En el puente Vilarente, chocó el automóvil L. C. 833 con el coche de León a Matanzas, sufriendo el primero daños que calcula en mil pesetas.

#### Amenazas de muerte

Por la Guardia civil de La Bañeza fué detenido el vecino de Reguera Julián Alvarez Santos, por haber amenazado el domicilio de su convecino Dionisio Maia Ordóñez y su hijo, con la muerte a la esposa de éste.

### CÁDIZ

#### Toma de posesión de nuevo gobernador

Llegó el nuevo gobernador de la provincia, contralmirante señor Gálvez, quien se posesionó de su cargo, siendo cumplimentado por las autoridades.

#### Llegada de cazatorpederos franceses

Procedentes de Vigo llegaron a nuestro puerto los cazatorpederos franceses «Chaseuvs, número 104» y «Chaseuvs, número 294», los cuales permanecerán en Cádiz hasta la mañana del sábado, en que zarparán con rumbo a Tolón.

Cambiaron los saludos de costumbre, siendo contestados por las autoridades de la plaza.

## Máquinas segadoras y piezas de repuesto

La Federación Católica-Agraria de Palencia sirve a sus Sindicatos y labradores asociados la excelente agavilladora DEUSCHE-WERKE a reducido precio de 850 ptas. También les proporciona piezas para las mismas.



El PRODUCTO CUYA FAMA es firme, como las torres de un castillo.

# MAGNESIA SPELLEGRINO

EL MAS EFICAZ DE TODOS LOS PURGANTES

# La carrera de médico

### Se pretende restringir el número de títulos profesionales.--Se producen más de mil médicos cada año.-- Un plan de estudios

De nuestro estimado colega «Región» copiamos la siguiente información, firmada por Antonio Heller:

«En Madrid se reúne estos días el Consejo de Instrucción Pública con el mismo fin.

Realmente es inconcebible que anualmente nuestras Facultades de Medicina expandan más de mil títulos y que se admitan en ellas a un número de alumnos al que materialmente es imposible dar una enseñanza que les capacite para ejercer dignamente el día de mañana. De las proporciones del problema dará idea el saber que la Facultad de San Carlos contaba durante el curso de 1926-27 con cerca de 3.500 alumnos y la de Barcelona con más de 1.500.

El desequilibrio social que esto produce no puede escapar aun a los extraños a la profesión.

Reprécisna en el Consejo de Instrucción pública a la Facultad de Medicina de Madrid el ilustre pediatra y catedrático don Enrique Suñer, cuya intervención en las deliberaciones nos hace esperar con confianza en que las reformas no perjudicarán a los alumnos de años avanzados y próximos a terminar sus estudios, ya que por lo que se ve las ponencias tienden a que la reforma sea trascendental, como verá el lector.

Se propone que antes de la convocatoria de matrículas para el segundo de carrera, hechos los estudios de ampliación, se fije por el claustro el número de alumnos que cada Facultad puede atender según sus posibilidades de local, clínicas, material de laboratorios, etc.

El plan de estudios se compone de ocho años! siendo necesario para ser admitido, tener aprobado el Bachillerato en Ciencias y Letras.

El primer año lo integran: Ampliaciones de Física, Química y Biología; introducción al estudio de la Medicina; traducciones de francés, inglés o alemán; ejercicios prácticos de aplicación a la Medicina de los estudios de ampliación.

Segundo año: Anatomía, Técnica anatómica, Histología y Técnica micrográfica, Fisiología general y Química fisiológica.

Tercer año: Anatomía, Técnica anatómica (segundos cursos) y Fisiología especial.

Cuarto año: Farmacología experimental, Anatomía patológica, Microbiología médica, Patología general y Psicología experimental.

Quinto año: Patologías médica y quirúrgicas (segundos cursos); Ginecología y Obstetricia (segundos cursos), Medicina legal y Odontología. (7).

Séptimo curso: Pediatría, Terapéutica clínica, Oftalmología, Otorrinolaringología, Dermatología y Sifilografía, Psiquiatría y Urología.

Por si esto fuera poco, se harán exámenes parciales de las asignaturas en todos los años de la carrera; examen de selección para traducciones del francés y del inglés o alemán, a elección; y ejercicios prácticos de las asignaturas de ampliación, exámenes de revalida de las asignaturas fundamentales al terminar el cuarto año de la carrera, y de las asignaturas clínicas al terminar el séptimo y la Memoria del doctorado.

Para matricularse en cualquier curso será necesario tener aprobado, completo el curso anterior.

Por lo que sabemos de las reformas que se llevarán a cabo en otras Facultades, estimamos que las medidas que se llevarán a la práctica resolverán en mucho el arduo problema. Pero no totalmente.

Hágase cuanto se haga para restringir el número de títulos universitarios, seguirá habiendo muchos médicos y abogados mientras no implantemos en nuestro país los estudios de orientación profesional. Si en las escuelas y en los Institutos se examinara a los escolares desde el punto de vista psicofisiológico, podrían obtenerse muy favorables resultados para los fines de la elección de carrera u oficio.

En este examen sería conveniente conocer también la situación real de los oficios o profesionales en cuanto a su porvenir, pues no basta para la utilidad la selección, es menester también que el candidato encuentre su bienestar en el camino que se presta a emprender, y que no suceda como en la actualidad, que muchos bachilleres se matriculan en Medicina creyendo «erróneamente», en el buen acomodo de la profesión o en lo socorrido del ejercicio clínico, que en último caso hallará su solución en algún pueblo, por escondido que se encuentre».

## ACUERDO PLAUSIBLE Homenaje al inolvidable Obispo doctor Barberá

El alcalde señor Rodríguez Salcedo, ha tenido una feliz iniciativa.

Solicitado por los vecinos de la barriada de casas baratas de las Puertas del Río, se dió nombre a la misma, propuso el alcalde, y así lo acordó la Comisión Permanente, que en lo sucesivo se denomine Avenida del Obispo Barberá y Boada, el trayecto comprendido entre Puente de las Puertas y aquel grupo de casas.

Palencia tributa un homenaje de cariño al que fué su amado Pastor, dando su nombre a una calle, precisamente en las proximidades de las parcelas de huerta que disfrutaban varios obreros debido al desprendimiento generoso del doctor Barberá, cuyo simpático rasgo mereció unánimes elogios de toda la ciudad.

La propuesta del alcalde, aceptada por los vocales de la Permanente, ha sido objeto de unánimes plácemes y nosotros interpretando el noble sentir del vecindario, enviamos la más sincera felicitación al señor alcalde por su plausible iniciativa.

## Vida Religiosa

En la iglesia de las MM. Agustinas Recoletas, se celebrará todos los días 22 de cada mes, misas en honor de Santa Rita de Casia, a las siete y cuarto y a las ocho de la mañana.

El próximo sábado, día 23 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, la Santa Obra de la Propagación de la Fe, celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, un solemne funeral en sufragio de la que durante tantos años fué dignísima presidenta de esta Santa Obra, doña Justa Domínguez, viuda de Collantes.

La Junta Diocesana, ruega la asistencia a todos los asociados y personas piadosas.

## Fiesta Eucarística

Los cofrades del Santísimo de la parroquia de San Antolín y Nuestra Señora de la Calle, celebrarán su fiesta reglamentaria en honor de Jesús Sacramentado el día 25 de los corrientes con los cultos siguientes:

- 1.º Comunión general de los cofrades en la Misa de ocho y media.
- 2.º Misa solemne con exposición de S. D. M. a las once y media.
- 3.º Vela al Santísimo, desde las doce y media hasta las cinco y media de la tarde, turnando en ella cada media hora.
- 4.º Función a las seis de la tarde, que terminará con plática y la visita de Altares.

Esperamos que acudan a estos cultos todos los feligreses amantes de la Sagrada Eucaristía y de la parroquia, como es justo que lo hagan.

## MERCADOS

Baltanás  
Estado del tiempo, de calores.  
Situación de los sembrados, empezando a segar trigo.  
Trigo, a 86 reales fanega.  
Cebada, a 38.  
Queso, a 3 pesetas kilo.  
Vino, a 9 pesetas cántaro.  
Patatas, a 3,50 arroba.  
Carné de vaca con hueso a 3 pesetas kilo.  
Idem de cordero, a 3,20.  
Idem de lechazo, a 3,50.

## En última plana ORIGINALES DE INTERES NOTICIAS DE ALCANCE

## AGENCIA FORD

### Trillando con un FORDSON se gana tiempo y dinero

Sin más que tres trillos de piedra o sierra ordinarios, un FORDSON y un mochil que lo conduzca, cualquier labrador puede trillar diariamente de diez a diez y seis carros de mies.

Más de cuatro mil FORDSON trabajan en España.

Cualquier interesado puede verlos trillar cerca de su residencia.

Pedidos: MARTÍN y C.ª  
Mayor Pral., 123.—PALENCIA

## Asociación Palentina de Caridad

En fecha próxima dedicaremos detenidamente una sección de nuestro periódico a la «Asociación Palentina de Caridad» y publicaremos la lista de los 180 pobres que hoy aquella socorre, para que las dignas representaciones de esta población y el público en general, haciéndose cargo de la obra local de caridad, a la vez que de indiscutible transcendencia social que llena en Palencia esta institución benéfica, se persuadan de la urgente necesidad de sostenerla, con la cooperación de todas las entidades y personas pudientes de esta ciudad.

Necesitada como se encuentra de recursos por tener que vivir al día, sin fondo alguno de reserva, como dada la importancia de esta Asociación debería de tener, para evitar los apuros que ya han sobrevenido en repetidas ocasiones y ante el temor de que no pueda llenar cumplidamente su cometido en los meses del próximo invierno, fuera de desear que de cualquiera forma oportuna se le proporcionasen ingresos de alguna cuantía en la próxima feria de San Antolín, y fuese apoyada en general por todos los corazones caritativos en favor de sus convecinos pobres, tan necesitados de protección.

Agradeceremos a nuestros lectores que se enteren detenidamente de nuestra información y que los que aun no sean suscriptores, se dignen cooperar en beneficio de los pobres de Palencia.

## Bibliografía

La Hormiga de Oro  
El número 28 (año XLIV) de la publicación católica «La Hormiga de Oro», publica un bonito cuento, ilustrado con preciosos dibujos, titulado «La muchacha que llegó a ser reina»; un interesante artículo del presbítero don Hugo Moreno, sobre el «Beato Juan de Avila», ilustrado con una fotografía del retrato que del famoso santo pintó el Greco y otra del conocido cuadro que representa el momento de su muerte; otros artículos y crónicas, entre ellos sus celebradas «Aleluyas», e interesantes notas sobre el acumulador del P. Almeida y el viaje a América del P. Rodés, S. J., director del Observatorio del Ebro; una interesante información, con grabados, sobre la persecución religiosa en Méjico, y varias páginas de interesantísimas notas de actualidad de Madrid, Barcelona y provincias.

En la cubierta publica una hermosa reproducción fotográfica del famoso cuadro de Fray Angélico «San Buenaventura».

En la administración de «La Hormiga de Oro», Apartado 26, y Plaza de Santa Ana, 26, Barcelona, se facilitan números de muestra a quien lo solicite.

## Regimiento Cazadores de Talavera: 15 de Caballería

Necesitando este Regimiento adquirir directamente para el próximo mes de Agosto el suministro de pan, cebada, paja, carbón de cok y leña, se anuncia por el presente para que los que deseen facilitar dichos artículos, presenten al señor comandante mayor, hasta el día 26 del actual y hora de las doce, en el cuartel que ocupa el mencionado Cuerpo, pliego cerrado indicando condiciones y precio de suministro, en cuyo día y hora, ante la Junta nombrada al efecto, tendrá lugar la apertura de dichos pliegos.

Palencia 19 de julio de 1927.—El comandante mayor, Manuel Navia Osorio.—V.º B.º.—El coronel, Villa-Atardi.

# Fuera de España

## LOS SUCEOS DE VIENA

### Relato de un testigo presencial

«Le Journal» publica un artículo que le ha enviado su colaborador Georges Lefevre desde Viena, y que contiene un relato de cómo se desarrolló el motín que ha ensangrentado el día 15 dicha capital.

He aquí parte del relato en cuestión: «Yo almorzaba el 15 al mediodía en casa de M. Chambrun, ministro plenipotenciario de Francia.

Sabíamos que la clase obrera había organizado una manifestación pacífica que debía desfilar delante del Parlamento para protestar contra la absolución de los nacionalistas autores de los crímenes cometidos en el Burgenland.

Un abogado vienés que comía con nosotros me dijo: «La manifestación será pacífica y grandiosa, porque los obreros vienés son gente tranquila. Todo terminará a la caída de la tarde.

El jefe de comedor fué en esto a buscar los postres, pero a poco volvió sin ellos y nos dijo: «Están quemando el Palacio de Justicia, y se ve el fuego desde las ventanas de la cocina.

Todos nos levantamos, y arrojando nuestras servilletas corrimos a la cocina, donde encontramos a los criados y a todo el personal de la Legación. Se veía a lo lejos una densa columna de humo que subía hasta el cielo y que velaba el horizonte.

«He aquí un motín—dijo uno de nosotros—que se parece bastante a una revolución.

«¿Pero por qué queman el Palacio de Justicia?—gritó el abogado vienés.—El proceso de Burgenland ha sido juzgado en el Landes Gericht. En el Palacio de Justicia no se ocupan más que de asuntos civiles, y están quemando legajos de litigios entre particulares, y de asuntos contenciosos y actas de propiedad.

«Vamos a ver lo que pasa en la calle—dijo el ministro de Francia.

Bajamos a la calle, y vimos mucha gente que parecía indecisa y que se dirigía lentamente hacia el lugar donde salía el humo con una especie de curiosidad sombría.

De pronto se oyó un ruido extraño; algo así como chasquidos secos, y todo el mundo se detuvo. Un hombre corrió alocado. Eran los primeros disparos.

Nos fuimos por la Friedrichstrasse, cerca de la Academia, y vimos que muchos jóvenes corrían y nos gritaban al pasar: «No seguir adelante, que la Policía tira y hay muertos!»

En aquellos momentos se oyó una descarga cerrada en una calle vecina, y algunas balas perdidas atravesaron la plaza adonde habíamos llegado. Todo el mundo echó a correr, y nosotros retrocedimos.

En diez minutos el centro de Viena había cambiado por completo.

Los grandes hoteles estaban cerrados, y habían sido bajados los cierres de todas las puertas y escaparates.

No se veía un tranvía, un «taxi» ni un coche.

Motociclistas veloces, salidos de no se sabía dónde, atravesaban calles y plazas. Llevaban un brazal rojo.

Como se sabe, el «ring» de Viena es un ancho bulevar circular, de una longitud de seis kilómetros, con monumentos, lujosos hoteles y elegantes vitrinas. Hay en él árboles y macizos de flores y verdura. La Universidad, el Parlamento, la Opera y los grandes museos incrustan en este verde cinturón su imponente masa de mármol y granito. Pero el pueblo de los arraba-

les había invadido tan bella vía y se peleaba delante del Parlamento, mientras cincuenta metros más allá ardía el Palacio de Justicia.

El drama se había desarrollado tan bruscamente, que miles de vienenses se agrupaban en las calles sin comprender lo que pasaba. Lo que se leía sobre sus rostros no era siquiera el espanto: era una sorpresa atónita.

Grupos de hombres y mujeres de ojos sombríos detenían los últimos «taxis» y hacían bajar de ellos a quienes los ocupaban.

Vi muchas mujeres de gestos exaltados que parecían verdaderas furias.

A las tres de la tarde pasaron por delante de nosotros los primeros heridos. «Autos» requisados por los grupos rodaban a toda velocidad hacia los hospitales. Muchachos de pie sobre el estribo agitaban telas blancas.

En la Favoritenstrasse, barrio popular, donde hay hospitales, se había aglomerado una gran multitud delante de la puerta de uno de ellos, y el paso de cada víctima era acogido con clamores furiosos.

A cada momento se oían nuevos disparos, seguidos de carreras de multitudes. Todo daba la impresión de una caza de hombres.

Los turistas extranjeros, agrupados en las puertas de los hoteles, asistían a los sucesos con una consternación cómica. No funcionaban el telégrafo ni el teléfono, y no se sabía si salían los trenes. Querían huir y no podían.

Los franceses se refugiaron en la Legación de Francia.

Al obscurecer pareció que la Policía ganaba terreno. Las descargas iban sonando cada vez más lejanas, y nosotros seguíamos sin saber cómo había comenzado el motín.

## PRENSA OFICIAL El «Boletín»

Circular del señor gobernador relacionada con el ancho de las llantas de los carros.

Disponiendo la busca del menor Francisco García Pérez, desaparecido del domicilio del vecino de Sotobañado Jesús Ruiz Fresno.

## Moto bombas y motores «Vellino» a gasolina y aceites

Compre sin reparo alguno y seguros del éxito, este motor que es el mejor, el más seguro y muy económico en consumo. Un niño entiende su mecanismo.

LABORATORIO VELLINO.—Provenza, 467. BARCELONA.

Venta con exclusividad para toda esta región, ALBINO RODRIGUEZ, VADOCERVERA (Palencia). Facilito lista de referencias de más de cinco mil motores instalados en España. Único que alcanza esa cifra en una sola nación. ¡POR ALGO SERA!...

## José M.ª de la Sierra

ha vuelto a instalar nuevamente en OSORNO, su acreditada SIERRA MECANICA, y por tener muchas existencias de maderas y querer favorecer a su clientela y público en general, ha establecido en CARRION DE LOS CONDES un nuevo almacén de maderas de todas las clases, el cual se halla en el Fielato de la Plazuela de Santa Marina, donde se podrá adquirir maderas de todas las clases a precios tan ventajosos que ninguna otra casa podrá ofrecer, por disponer la de José María de la Sierra de tan grandes existencias que le permiten vender a precios inverosímiles. Nadie, pues, se deje llevar de ofrecimientos que otras personas les hagan, sin antes ver clases y consultar precios a esta acreditada Casa.

Diríjase personalmente o por escrito a José María de la Sierra en OSORNO.

## Anuncios por palabras

CASA EN VENTA. Se hace de una situada en la calle Mayor Antigua, número 100. Para tratar en la misma verbalmente o por escrito, hasta el 19 del actual, y desde esta fecha en adelante, dirigirse a don José Manrique, en Melgar de Yuso.

VENDESE máquina beldadora seminueva, de mucho rendimiento, marca Fernández, procedente de testamentaria. Para tratar, con Lázaro Gil, en Abía de las Torres.

TRASPASO urgente, por tener que ausentarse de la capital, de una acreditada casa de huéspedes, en lo más céntrico de la capital. Informarán, Conde de Garay, número 15, piso, 2.º

PERDIDA. Perra blanca, raza Pointer, con pintas color café obscuro en la cabeza y parte trasera; atiende por «Tula», acaba de criar; desapareció el 18 corriente. Se ruega avisen en la fábrica de Casañá.

VENDESE en Frómista, para la próxima feria, el 25 y 26, puertas traseras de todos los tamaños, baratas, en el mercado de los trillos, frente a la Posada del señor Ramos.

PEUGEOT, seminueva, moto, pedales, 1 1/2 H. P., se vende. Antonio Rubio. Abarca.

## CONSTRUCTORES DE OBRAS Y CARPINTEROS!

Tomad buena nota del Almacén de maderas de GORGONIO MEDRANO Regumiel de la Sierra (Burgos) Precios económicos

### ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO  
DIARREAS EN NIÑOS  
ACIDIAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
FLATULENCIAS

ESTREÑIMIENTO  
DILATACIÓN Y ÚLCERA  
DISENTERIA

OPERA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Envase en botella y se entrega en cajas de 30 y 60 unidades. Se vende en todas las farmacias y droguerías. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

### ¡Constructores! ¡Propietarios!

Cemento Portland «TUDELA VEGUIN» (el mejor) a pesetas 4'50 el saco, sin envase, (que se carga por separado) para partidas de 20 sacos en adelante sobre estación de LEÓN y para toda la provincia de PALENCIA, excepto las estaciones de Villada y Cisneros.

Se cotiza precios sobre estación de destino y se sirven vagones completos a precios convencionales.

### Segundo Costillas

Apartado de Correos, núm. 51.—LEÓN

### ¡Bajaron los precios...

DE LOS ACREDITADÍSIMOS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN QUE PARA CUBIERTAS Y REVESTIMIENTOS FABRICA

### URALITA S. A.!

Tuberías para conducciones con o sin presión.—Depósitos.—Canalones.—Chimeneas.—Arrimaderos y artesanados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA.

Solicite precios y presupuestos, sin compromiso para usted, en la Sucursal en Palencia: MAYOR PRAL., 258.—Teléfono, 306.

# NOTICIAS VARIAS

## El general Sandino reorganiza sus fuerzas y se dispone a seguir la campaña

Noticias de Nicaragua dan cuenta de que, mientras las tropas norteamericanas y conservadoras se mantenían estacionadas en Ocotal, el jefe de aquellas, general Logan Feland, envió una escuadrilla de aviación para que bombardeara a los soldados del general Sandino, atrincherados en San Fernando. Las víctimas causadas por el bombardeo no han podido apreciarse todavía; pero se sabe que son muchas y que el ataque se efectuó a mansalva. La noticia ha producido honda impresión en Centroamérica. La Prensa de todos los matices protesta indignada. Se esperan acontecimientos. Se desconoce la suerte del general Sandino. La Prensa imperialista norteamericana lo presenta como un bandido, que con sus huestes buscaba el momento propicio para entrar a saco en los destacamentos norteamericanos y asesinar a los marinos que los guardaban. Después relata minuciosamente la matanza efectuada por la escuadrilla de aviación.

## Kellogg dice que Sandino y sus secuaces son unos bandidos

En la sesión inaugural del Congreso de la Federación Panamericana de Trabajadores, los delegados de Nicaragua protestaron violentamente contra las matanzas de liberales en su país, y declararon que los norteamericanos tendrían que matar a toda la población de Nicaragua, antes que apoderarse del país. Debido a la presión de los delegados hispanoamericanos, que hicieron causa común con los nicaragüenses, William Green, presidente del Congreso y de la Federación Panamericana del Trabajo, ha dirigido un telegrama de protesta a Mr. Kellogg, secretario de relaciones exteriores. Este ha contestado telegráficamente en violentos términos, diciendo que Sandino y sus liberales son una partida de bandidos que se niegan a entregar las armas. Añade que, ni los conservadores ni los liberales los apoyan, y declara que Norteamérica está dispuesta a desbaratar ese núcleo rebelde para pacificar al país.

## El acto de afirmación patriótica en Castrillo de Villavega

Nos escriben de Castrillo de Villavega dándonos cuenta de los preparativos para el mitin de afirmación patriótica que se celebrará el día 25, con motivo de inaugurarse el centro de la U. P.

De Palencia irán el gobernador civil, delegados gubernativos, presidente de la Diputación y elementos del comité provincial de U. P., los cuales harán uso de la palabra en dicho acto.

También asistirán muchos afiliados a la citada agrupación procedentes de los pueblos limítrofes.

## Notas de Hacienda

Cómo quedan las oficinas. Felizmente llegan a su término las obras realizadas en el edificio que ocupan las oficinas de Hacienda, en el antiguo convento de PP. Franciscanos, frente a la Plaza Mayor.

Todos los despachos de los jefes, oficinas y dependencias han quedado definitivamente instalados en el piso o planta principal.

De este modo hallará el público la comodidad deseada y la rapidez consiguiente en todos los servicios, sin verse precisado, como antes, a recorrer varios pisos.

En dicha planta principal, se abren dos galerías: una a la derecha y otra a la izquierda.

En la primera está la Administración de Rentas públicas y el Tribunal Eco-

nómico-Administrativo, con sus jefes y negociados. En la segunda, el despacho del señor delegado y la secretaria general; inspección; Intervención; abogacía del Estado; tesorería y caja, con sus jefes, oficiales y auxiliares. Los archivos se hallan en los mismos departamentos.

Felicitemos por tan amplias y sensibles mejoras, al delegado de Hacienda, señor Fagoaga.

Libramientos. Para el lunes, se han puesto al cobro los siguientes, a nombre de los señores: Don Antonio Verano. Pedro Pastor. Desiderio Delgado. Prudencio Herrero. Y recargos de industrial a los Ayuntamientos.

Regimiento Cazadores de Talavera 15.º de Caballería. Autorizado este regimiento por la superioridad para la venta en pública subasta por pujas a la llana, de 6 caballos y 4 yeguas de desecho; y debiendo efectuarse dicha venta el día 31 del corriente, a las once horas de su mañana, en el Cuartel de Alfonso VIII, que ocupa este Cuerpo, se anuncia por el presente para conocimiento de los que deseen tomar parte.

Los gastos de inserción de este anuncio serán a prorrato entre los compradores. Palencia 19 de julio de 1927.—El comandante mayor, Manuel Navia Osorio.—V.º B.º El coronel, Villa-Atardi.

# Del Gobierno civil

### El Retiro Obrero

El señor Más del Rivero ha dictado la siguiente circular:

«Preocupado este Gobierno civil del cumplimiento de todas las leyes, para el buen orden público, no ha de desatender, por lo tanto, las que tienen un carácter social, como es la que se refiere al Retiro Obrero obligatorio, que tanto ha de contribuir a la labor de paz y de justicia que es siempre garantía del orden y fundada esperanza del progreso de los pueblos.

Para el cumplimiento y efectividad de este seguro social, el Estatuto municipal vigente señala el campo de la actividad social y jurídica de los Municipios, pudiendo, según el número 16 del artículo 150, crear organismos que tiendan a servir estos fines, e imponiéndoles obligaciones como las consignadas en el artículo 213, de ayudar a la gestión de los organismos oficiales, a fin de que encuentren eficacia las leyes de carácter social, sin sentir por parte de las autoridades municipales que se retrasen los informes, ni la tramitación de los expedientes que a estos fines se refieran.

Al recordar estos preceptos, este Gobierno civil requiere a todos los alcaldes de esta provincia a que atiendan a este importante servicio, advirtiéndoles que las faltas de cumplimiento, debidamente comprobadas, serán castigadas con las sanciones a que se hubieran hecho merecedores.

### Junta provincial de Abastos

Con fecha 29 del actual se ha resuelto, por la Dirección general de Abastos, que no se permita la elevación del precio para la venta en fábrica del aceite de cacahuete, debiendo venderse en fábrica el aceite refinado con menos de un grado de acidez, al precio de ciento sesenta y cuatro pesetas los 100 kilos, autorizando al propio tiempo a los fabricantes a cobrar dos pesetas por los 100 kilos cuando presenten servicio envases, pero sin que dichos fabricantes puedan exigir cantidad alguna como fianza por la prestación de los referidos envases.

Lo que pongo en conocimiento de todos los fabricantes de dicho artículo a los efectos del señalamiento de precios, conforme a la regla 15 de la Circular de la Dirección, fecha 23 de mayo último.

Palencia 21 de julio de 1927.—El gobernador presidente, José Más del Rivero.

## RASGO DE HONRADEZ

«El Adelantado de Segovia» publica hoy el siguiente suelto:

«El conserje de esta Sucursal del Banco de España don Pedro Suárez, se encontró días pasados, a la puerta de dicho establecimiento, un billete de 500 pesetas. El señor Suárez inmediatamente hizo gestiones encaminadas a indagar quién pudiera ser el poseedor de dicha cantidad extraviada, y como éstas no dieran el resultado apetecido entregó el billete al director del Banco el cual le manifestó que si no se presentaba su dueño, dicho billete pasaría a poder del señor Suárez. Este, agradeciéndolo hondamente, rehusó el ofrecimiento y expresó a su jefe el deseo de que, si no se presentaba el propietario de la cantidad extraviada, ésta fuese repartida entre los pobres.

Con tal motivo, los jefes de esta Sucursal han felicitado al señor Suárez».

## CURA VEGETAL Nº

El tratamiento más racional, seguro e inofensivo contra LA DIABETES

Regalamos aparato dosificador de azúcar.

Venta: LABORATORIO BOTANICOS Y MACIOS - Ronda Universitaria, nº 6 - Barcelona y farmacias

Plas. 7/80 la caja para un mes.

Cura Radical de la DIABETES

DEL ABATE HAMON

# Sucesos locales

### Sobre unas multas

En las oficinas de la Comisaría de Vigilancia se nos ha facilitado la siguiente noticia:

Practicadas averiguaciones por el personal de la Policía sobre qué chicos fueron los que arrojaron piedras el día 15 del actual al tren número 27, correo descendente de Gijón, así como también los que las arrojaron en la calle del Noviciado y con una de las cuales produjeron una herida al músico Avelino Manuel García, de cuyo hecho se dió cuenta al juzgado municipal, resulta, que fueron los siguientes:

Fernán Rebollo Muñoz, de 12 años, Felipe y Vicente López Fernández, de 10 y 8; Alfonso Garrido Gutiérrez, de 11, y Jesús, hermano del anterior; éstos arrojaron piedras al paso del tren.

Miguel y Vicente Pérez Pérez, de 12 y 13 años; Quintín y Teodoro Sánchez Doncel, de 10 y 11 años; Jesús Paisán Serrano, de 10; Felipe Garrán Rojo, de 13; Jesús y Angel Medina Núñez, de 8 y 10; Fernando Abad Calvo, de 12; Angel Tuñón Celada, de 11; Teófilo Cerrato Aguado, de 11, y Santos Casañeda Rodríguez, de 10, siendo éstos los que arrojaron las piedras en la calle del Noviciado.

El señor gobernador impuso diez pesetas de multa a los padres de dichos menores.

### Una ríña

A las ocho de la mañana de hoy cuestionaron en la calle de Barrio y Mier, Cayetano Fernández Fernández y Valentín Mieres Ruipérez, yéndose a las manos y promoviendo un fuerte escándalo.

En el suceso intervinieron el jefe de guardias municipales y una pareja de Seguridad.

Ambos sujetos fueron multados por la autoridad gubernativa.

### Accidente desgraciado

Hallándose esta mañana el industrial carbonero de esta ciudad, Jesús Rodríguez Zamora, de 23 años, soltero, metiendo en su casa particular, donde tiene el almacén (calle de Gil de Fuentes, número 5) un carro de varas que había trasladado desde el establecimiento, calle de Ramirez, 9, tuvo la desgracia de ser alcanzado y cogido entre una vara del vehículo y el muro derecho de la puerta de entrada, perdiendo el sentido momentáneamente.

Auxiliado por los vecinos que presenciaron el suceso, fué trasladado en un automóvil público a la Sala de Socorro, donde el personal facultativo de guardia, le apreció la fractura completa de dos costillas y fuerte contusión torácica en el lado izquierdo.

Conducido a su domicilio, en el ha quedado guardando cama.

Lamentamos el accidente, y deseamos a Jesús Rodríguez, su pronto restablecimiento.

En el suceso intervinieron los guardias de Seguridad.

### Sala de Socorro

Pacientes asistidos y lesiones que sufrían:

Eugenio Pérez, de 2 años, herida con tusa en la región nasal.

Manuel Cardenosa, de 6, herida contusa en la pierna derecha, por mordedura de un perro.

## Ecos de Sociedad

### El escultor Victorio Macho

Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita de nuestro estimado amigo y paisano el laureado escultor Victorio Macho, que permanecerá algunos días entre nosotros.

### Necrología

Ha fallecido en esta capital la señora doña Josefa García Velázquez, Vda. de don Ramón Gómez.

A su desconsolado hijo, nietos y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro pésame.

Miguel de Aldecoa DENTISTA

Sucesor de IBÁÑEZ

Domingos consulta en Carrión

Mayor Pral., 35.—T. 112

PALENCIA

# Alcance telefónico

## Luto por la muerte del rey de Rumania

La «Gaceta» de hoy publica un Real orden del ministerio de Estado, disponiendo que, por la muerte del rey de Rumania, vista la Corte cinco semanas de luto riguroso y otras cinco de alivio.

## Infantes de viaje

Esta mañana, procedentes de Sevilla, han llegado a Madrid los infantes don Carlos y doña Luisa, con sus hijos.

## El Nuncio a Barcelona

Hoy saldrá para Barcelona, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini. Permanecerá en la ciudad condal todo el día de mañana, marchando por la tarde a Palma de Mallorca, donde consagrará al nuevo Obispo de Vich.

El martes regresará a Barcelona, desde esta capital emprenderá su viaje a Italia.

## La Exposición en Sevilla

El delegado regio de la Exposición de Sevilla ha comunicado al marqués de Estella que, de las doce repúblicas americanas que se han adherido a la Exposición, aunque tienen créditos concedidos para este fin, solo dos, el Brasil y la Argentina, han comenzado a construir sus pabellones.

El presidente del Consejo piensa unir a los diplomáticos de estos países para rogarles interesen de sus gobiernos respectivos den más impulso a estas obras, pues definitivamente la Exposición se inaugurará el día 12 de octubre de 1928.

TALLER DE FUNDICION de CELESTINO REJAS

Sucesor de Pollos y Arias

Fundición de toda clase de piezas. Accesorios en general para la Agricultura. Carretera de Santander

TELÉFONO, 241.—PALENCIA

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado.	4.500.000
Reservas voluntarias.	4.550.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909).	1.529.547
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924.	28.782.169

Domicilio social BILBAO

Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 630. MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1925)

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 3.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICO AGRARIA Casa Social, Mayor 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia

Caldas de S. Adrián

APEADERO I.A. LOSILLA FERROCARRIL LA ROBA

A UN KILÓMETRO DE LA ESTACIÓN

Aguas bicarbonatadas mixtas termales

Indicaciones: Reumatismos en todas sus formas, enfermedades del aparato digestivo

Holland-América Line-Boerder

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba, México y Centroamérica

Próximas salidas

Para La Habana, Veracruz y Tampico:	
Bilbao.	9 de Agosto
Vapor "Maasdam"	Coruña. 10
	Vigo. 11
Bilbao.	30 de Agosto
Vapor "Leerdam"	Coruña. 31
	Vigo. 1 de Septiembre

Precio del pasaje en 5.ª clase a La Habana id. a Veracruz-Tampico

NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

SERVICIO RÁPIDO EXTRAORDINARIO A LOS PUERTOS DE LA HABANA Y NUEVA YORK

El magnífico vapor «VEENDAM» de 25.600 toneladas saldrá de Santander el 29 de Noviembre, de Coruña el 22 id. y de Vigo el 25 id. admitiendo pasaje de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes en Bilbao.—Señores Pérez Ullivarri e hijos.—En Santander.—D. Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.ª

Agentes en Gijón: Sres. Viuda e hijos de Antonio López de Haro.

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

Calzos y bujes de ALAEJOS

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAFIOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

EN LA FUNDICION

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

DEL ABATE HAMON AUTO ALQUILER BAHAMONDE Teléfono 30

La semana de ocasión empezará El lunes próximo

Artículos de verdadera economía ¿DÓNDE?